Sigma-Regeln:

Fir eine binomialverteilte Zufallsgr6Be/-variable X mit den Parametern n und p,

dem Erwartungswert ,u(X) = n-p

und der Standardabweichung o(X) = /n-p-(1—p) mitder Bedingung O'( X ) >3

erhdlt man folgende Ndherungen:

symmetrisch

P(k <X <k, = P(u-o<X<u+o) = P(X-pl<o) = 0,683

Pk <X <k) =  P(u-20<X<u+20) = P(X-u<25) = 0,954
Pk <X <k) = P(u-30<X<u+do) = P(X-u<30) = 0997
P(k < X <k,) e P(u-164c<X <u+164c) = P(|X-u<lb6dc) =
Pk <X <k) = P(u-190<X<u+19605) = P(X-u<1960) =
P(k <X <k,) e P(4-2580<X<u+2580) = P(|X-u<2580) =

n=100; p=0,5
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Bezogen auf die Standardnormalverteilung:
—  Sigma-Intervall fur 95%-Umgebung: +1,96c [Tabelle: 0,975]

—  Sigma-Intervall fiir 90%-Umgebung: +1,64c [Tabelle:0,95]
—  Sigma-Intervall fiir 99%-Umgebung: +2,58¢ [Tabelle:0,995]



